

Д.И.

**РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

г. Москва

30 ноября 2017 года

Гагаринский районный суд г. Москвы в составе председательствующего судьи Колесниченко О.А., при секретаре Баяновой А.И., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-3265/2017 по иску [REDACTED] к [REDACTED] об определении места жительства несовершеннолетних детей, взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей, по встречному иску [REDACTED] к [REDACTED] об определении места жительства несовершеннолетних детей,

УСТАНОВИЛ:

[REDACTED] обратилась в суд с иском к ответчику [REDACTED] и просит суд, уточнив исковые требования: определить место жительства несовершеннолетних детей [REDACTED] 06.12.2002 года рождения и [REDACTED] 15.07.2006 года рождения с матерью по адресу: г. Москва, [REDACTED], д. [REDACTED], взыскать алименты с ответчика на содержание несовершеннолетних детей в размере 1/3 доли его дохода ежемесячно. В обосновании свои требований истец указывает, что с 26.06.2016 г. брачные отношения между сторонами прекращены. После расторжении брака сын [REDACTED] проживает с отцом по его месту жительства. Дочь, [REDACTED], также проживает с отцом. Ответчик не исполняет обязательств по содержанию детей, не уплачивает алименты на содержание дочери, негативно влияет на сына, в результате чего у мальчика ухудшилась успеваемость.

[REDACTED] обратился со встречным иском, в котором просит определить место жительства несовершеннолетних детей с ним, указывая, что с 2008 года семья проживала в трехкомнатной квартире по адресу: г. Москва, [REDACTED] проспект, дом [REDACTED], [REDACTED] и детям на праве собственности по 1/4 доле каждому. Совместная жизнь не сложилась по причине супружеской неверности [REDACTED]. С сентября 2016 года [REDACTED] отстранилась от участия в жизни детей и свои родительские обязанности выполняла формально. В ноябре 2016 года [REDACTED] вместе с дочерью переехала в арендованную квартиру, а сын пожелал остаться жить с отцом. Истец по встречному иску проживает в трехкомнатной квартире по адресу: г. Москва, [REDACTED] дом [REDACTED], которая принадлежит на праве общей долевой собственности [REDACTED] (1/2 доля), несовершеннолетним [REDACTED], [REDACTED] (по 1/4 доле). [REDACTED] встречается с сыном 4-6 раз в месяц. С 13.09.2017 года дочь [REDACTED] также проживает вместе с отцом и братом.

Истец [REDACTED] с представителем по доверенности в судебное заседание явились, исковые требования поддержали, в удовлетворении встречного иска просили отказать.

Ответчик [REDACTED] с представителем по доверенности в судебном заседании возражали против удовлетворения исковых требований, просили удовлетворить встречные исковые требования.

Представитель УСЗН ЮЗАО г. Москвы в судебное заседание явилась, представила суду заключение на исковые требования.

Представитель УСЗН ВАО г. Москвы в судебное заседание явился, представи. суду заключение на исковые требования.

Суд, выслушав объяснения явившихся сторон, исследовав письменные материалы дела, заключения ОСЗН Обручевского района ЮЗАО г. Москвы и ОСЗН района Восточное Измайлово, приходит к следующему.

В силу ч. 3 ст. 65 СК РФ место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей.

При отсутствии соглашения спор между родителями разрешается судом исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. При этом суд учитывает привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, возраст ребенка, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (род деятельности, режим работы родителей, материальное и семейное положение родителей и другое).

В соответствии со ст. 61 СК РФ родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей (родительские права).

Согласно ст. 63 СК РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

В соответствии со ст. 57 СК РФ ребенок вправе выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства. Учет мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам. В случаях, предусмотренных настоящим Кодексом (статьи 59, 72, 132, 134, 136, 143, 145), органы опеки и попечительства или суд могут принять решение только с согласия ребенка, достигшего возраста десяти лет.

Как установлено в судебном заседании и следует из письменных материалов дела, стороны состояли в зарегистрированном браке с 20 июля 2002 года по 24 мая 2016 г. У истца и ответчика имеются несовершеннолетние дети: [REDACTED], 06.12.2002 года рождения и [REDACTED], 15.07.2006 года рождения.

Как следует из объяснений истца, после расторжения брака несовершеннолетний [REDACTED] остался проживать с отцом по адресу: г. Москва, [REDACTED] дом [REDACTED], несовершеннолетняя [REDACTED] – с матерью. [REDACTED] ненадлежащим образом исполняет обязанности по содержанию и воспитанию детей, подкупает их внимание дорогими игрушками, гаджетами, в результате чего, у сына ухудшилась успеваемость в школе. Истец имеет в собственности трехкомнатную квартиру по адресу: Московская область, [REDACTED] ул. [REDACTED] д. [REDACTED]. В связи с незавершенным ремонтом, в настоящее время проживает по адресу: г. Москва, ул. [REDACTED] д. [REDACTED].

Как следует из акта проверки условий жизни несовершеннолетнего [REDACTED] 2006 г.р., [REDACTED] 2002 г.р. по адресу: г. Москва, [REDACTED] дом [REDACTED] корп. [REDACTED] от 29.09.2017 г., несовершеннолетний [REDACTED] проживает по вышеуказанному адресу с отцом, является собственником жилого помещения (1/4 доля). На момент обследования признаков физического или психического воздействия на детей не обнаружено. [REDACTED] жизнерадостный, общительный, заинтересован визитом специалистов. [REDACTED] в момент обследования болела ангиной. Содержание, воспитание образование соответствует требованиям законодательства. Для детей

[Handwritten signature]

приобретены одежда и обувь по сезону, необходимые школьные принадлежности, средства личной гигиены, продукты питания в достатке. [Redacted] проживает с отцом после расторжения брака родителей, с сентября 2017 года по настоящее время [Redacted] проживает по месту жительства отца в вышеуказанной квартире, где также имеет на праве собственности ¼ долю. Дети проживают в отдельных комнатах, где имеется все необходимое для проживания и обучения. [Redacted] проходит службу по контракту в подразделении [Redacted], среднемесячный доход составляет 187.261,9 рублей, может обеспечить детей всем необходимым. По месту работы характеризуется положительно. [Redacted] обучается в 5 классе ГБОУ Школа № [Redacted], [Redacted] обучается в 9 классе Гимназии [Redacted]. В семье сложились теплые отношения, основанные на взаимоуважении.

Из Акта обследования условий жизни [Redacted] по адресу: г. Москва, ул. [Redacted] д. [Redacted] кв. [Redacted] от 12.09.2017 г. усматривается, что на момент обследования [Redacted] проживала по указанному адресу с матерью [Redacted], обучалась в школе № [Redacted] в 9 классе. [Redacted]. Место жительства истца представляет собой отдельную двухкомнатную квартиру общей площадью 56 кв.м. В квартире зарегистрированы: [Redacted] – бабушка несовершеннолетней [Redacted], прабабушка несовершеннолетней, фактически в квартире не проживает. [Redacted] зарегистрирована по адресу: г. Москва, [Redacted], дом [Redacted] корп. [Redacted]. На момент обследования [Redacted] занимала с матерью комнату площадью 20 кв.м.

Специалистами ОСЗН Обручевского района была проведена беседа с несовершеннолетними [Redacted], [Redacted] 29.09.2017 г., из которой следует, что дети проживают с отцом, посещают школу, имеют много друзей, иногда созваниваются с мамой, на данный момент желают проживать с отцом по адресу: г. Москва, [Redacted] корп. [Redacted].

В заключении ОСЗН Обручевского района г. Москвы от 29.11.2017 года указано, что отдел ОСЗН считает целесообразным определить место жительства малолетнего [Redacted] 15.07.2006 г.р. и несовершеннолетней [Redacted] 06.12.2002 г.р. с отцом, [Redacted] и рекомендовать родителям все вопросы, касающиеся воспитания и образования детей решать по взаимному согласию, исходя из интересов детей и с учетом их мнения.

Представитель ОСЗН района Восточное Измайлово поддержала заключение на исковые требования, которым также считает возможным определить место жительства несовершеннолетних детей [Redacted] и [Redacted] с отцом.

При определении места жительства несовершеннолетних детей, суд учитывает возраст детей, их мнение, сложившийся порядок их жизни, нравственные и прочие личные качества родителей, возможность создания детям условий для воспитания и развития, оценив в совокупности представленные сторонами доказательства в обоснование своей позиции, заключения уполномоченных органов опеки и попечительства, суд считает, что оснований для удовлетворения исковых требований [Redacted] об определении места жительства несовершеннолетних детей с ней, взыскании с ответчика алиментов на их содержание не имеется. Суд считает подлежащими удовлетворению встречные исковые требования [Redacted] и определяет место жительства несовершеннолетних [Redacted] 15 июля 2006 года рождения, [Redacted] 06 декабря 2002 года рождения с отцом [Redacted] по месту его проживания.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 194-199 ГПК РФ, суд

Всего листов: 2
Судья:
Секретарь: *ИМ*

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований [REDACTED] [REDACTED] об определении места жительства несовершеннолетних детей с матерью, взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей отказать.

Встречные исковые требования [REDACTED] [REDACTED] об определении места жительства несовершеннолетних детей удовлетворить.

Определить место жительства несовершеннолетних [REDACTED], 15 июля 2006 года рождения, [REDACTED], 06 декабря 2002 года рождения с отцом [REDACTED] по месту его проживания.

Решение суда может быть обжаловано в Московский городской суд в течение месяца с даты изготовления решения суда в окончательной форме путем подачи апелляционной жалобы в канцелярию Гагаринского районного суда города Москвы.

Мотивированное решение изготовлено 05.12.2017 г.

Судья

О.А. Колесниченко

